

Prisutni članovi: Sandra Čakić Kuhar, Sabina Kliman, Helga Može, Zuzana Hoti Radolović, Danijela Lazarić-Zec, Loretta Morosin, Sandra Stipanov

Iz Upravnog odjela za zdravstvo i socijalnu skrb: Gordana Antić, Sonja Grozić-Živolić i Nina Buić

Opravdali se: Petra Kostešić Marković, Ozren Catela, Kristina Afrić Rakitovac, Robert Raste, Zorica Drandić, Pavita Jelinčić, Nevija Srdoč

Dnevni red:

- 1) OPA Plana za zdravlje i socijalno blagostanje za 2024. godinu s posebnim osvrtom na:
 - a. Licenciranje pružatelja socijalnih usluga
 - b. Investicije u domove za starije osobe
- 2) Inicijativa za osnivanje županijskog povjerenstva za izjednačavanje mogućnosti osoba s invaliditetom
- 3) Najava Gerontološkog skupa
- 4) Razno

Razrada


Predsjednica Savjeta, Sandra Čakić Kuhar pozdravila je nazočne i predložila Dnevni red koji je usvojen.

Ad 1. Sonja Grozić-Živolić govorila je o Operativnom planu aktivnosti Plana za zdravlje i socijalno blagostanje za 2024. godinu. Obzirom da se radi o zadnjoj godini planskog ciklusa 2021.-2024., postojeće aktivnosti se uglavnom ne mijenjaju u odnosu na prošlu godinu.

Izuzetak je skrb o beskućnicima. Na temelju evaluacije dosadašnjih iskustava (beskućnici dugo ostaju u prihvatilištu jer si ne mogu osigurati drugi oblik stanovanja) i radi povećanja broja beskućnika (posebno u prenoćištu), uz potporu Grada Pule i Istarske županije, mijenjaju se neki od dosadašnjih oblika skrbi i lokacije na kojima se pružaju te se uvodi koncept prioritetnog osiguravanja stambenog prostora beskućnicima po modelu „Housing First“ (bez prethodnog smještaja u prihvatilište). Nositelj projekta Housing First je Udruga za razvoj i širenje usluga u zajednici, borbu protiv siromaštva i socijalne isključenosti Aja, proizašle iz rada Gradskog društva Crvenog križa Pula (dosadašnji pružatelj usluge prihvatilišta) dok će Udruga Institut, iz dosadašnjeg prenoćišta (u Trščanskoj) preseliti na lokaciju na kojoj je do sada bilo prihvatilište (Valturska) i koja ima nešto veći kapacitet smještaja, a u prostoru dosadašnjeg prenoćišta organizirat će se dnevni boravak beskućnika.

Zakon o osobnoj asistenciji stupio je na snagu u srpnju, potom i pripadajući pravilnici te odluke nadležnog ministarstva. Upravni odjel za zdravstvo i socijalnu skrb se stoga u posljednje vrijeme bavi većim brojem postupaka utvrđivanja ispunjavanja mjerila za pružanje ove socijalne usluge, te je do sad primljeno 8 zahtjeva i izdano 1 rješenje. Prema Odluci o cijeni usluge osobne asistencije, cijena sata ove usluge iznosi od 11,00 do 13,50 eura, ovisno o vrsti asistencije, a Odluka o mreži usluge osobne asistencije za našu županije iznosi 1 367 309 sati za osobne asistente, 39 600 sati za videće pratitelje, 25 200 sati za komunikacijskog posrednika za gluhe i 320 za gluho slijepce. Nazočni predstavnici udruga koje se bave zaštitom prava i skrbi osoba s invaliditetom ovom su prilikom iskazali pohvale stručnim radnicima u područnim uredima Hrvatskog zavoda za socijalni rad vezano uz iznimnu kooperativnost tijekom suradnje s udrugama vezano uz poslove ostvarivanja prava na osobnog asistenta.

Gordana Antić je navela aktualne kapitalne investicije u domovima za starije u Istri - Istarska županija temeljem potpisanih sporazuma sudjeluje u otplati kredita za izgradnju domova za starije osobe u Labinu i Pazinu te nadogradnju doma u Buzetu (50%); glavni je nositelj investicije rekonstrukcije i dogradnje Doma za starije osobe A. Štiglic u Puli u čijoj će otplati kredita sudjelovati i Grad Pula; u cijelosti snosi investiciju nabavke i ugradnje lifta u Domu za starije osobe Raša.

 <p>zdrava istra istria sana</p> <p>Savjet za socijalnu skrb Istarske županije</p>	<p>PROMEMORIJA SA SJEDNICE II/2023</p>	<p>Klasa: 024-04/23-03/07 Urbroj: 2163-06/5-23-09 Pula, 12.12.2023.</p>
	<p>30.11.2023.</p>	<p>Br. stranica: 2</p>

Raspravljalo se i o financijskom poslovanju domova za starije osobe koje je otežano. Dok materijalni troškovi i obveze prema zaposlenim radnicima rastu, decentralizirana sredstva su na istoj razini ili se minimalno povećavaju, a „prostor“ za povećanje participacije korisnika u cijeni usluge je ograničen. Osnivači već neko vrijeme odobravaju dodatna sredstva iz proračuna za redovno poslovanje ustanova a iznosi sufinanciranja, iako sve veći, nisu dovoljni. Zbog toga je dogovoreno da će se po ovom pitanju predložiti rasprava na Radnoj skupini za socijalnu politiku Hrvatske zajednice županija. Kao interesantna tema nametnula se tema i uspostavljanja i financiranja dugotrajne skrbi.

Ad 2. Iako nije zakonska obveza, preporuka Savjeta za socijalnu skrb je osnivanje županijskog Povjerenstva za izjednačavanje mogućnosti osoba s invaliditetom, kao radne skupine s ciljem uključivanja u odlučivanje (savjetodavnog karaktera), ali i praćenja razvoj procesa izjednačavanja mogućnosti.

Ad 3. Sonja Grozić-Živolić je najavila Gerontološki skup u organizaciji Nastavnog zavoda za javno zdravstvo, Grada Pazina i Istarske županije, krajem veljače iduće godine.

Prijedlog je i da se jedinicama lokalne samouprave prezentira koncept i iskustvo rada dnevnih boravaka za starije osobe i osobe oboljele od Alzheimerove ili drugih demencija a kako bi se potaknulo otvaranje većeg broja takvih boravaka u lokalnim zajednicama.

Promemoriju izradila:

Nina Buić
Buić N.

Predsjednica:

Sandra Ćakić Kuhar

Prilozi:

1. Prezentacija *Odjela za zdravstvo i socijalnu skrb*